
 

下京渉成だより 
京都市立下京渉成小学校 

校 長   波多野 愛 
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〇６年生科学センター学習 

 １２月７日（水）に６年生が青少年科

学センターへ学習に行きます。その

日は集合が８時のため、登校班で登

校しません。６年生は一緒に登校し

ませんが、安全に気をつけて学校に

来てください。 

 

 

〇後期学校評価アンケート 

 今期も子どもたちの学校生活をよ

り良いものにするために学校教科ア

ン ケ ー ト を 行 い ま す 。 今 回 は

Microsoft Forms を使ってアン

ケートを行います。１２月２日に配布

するプリントにQRコードが記載され

ていますので、携帯電話やご自宅に

あるタブレットなどで読み取って御

回答ください。 

 

回答期限 

 令和４年１２月２日（金） 

          ～１２月９日（金） 

 

 

日 曜 行　　　　事 保健行事 プラス１ 部活動

わくわく読み聞かせ

人権朝会

５・６年　京都ジュニア検定

学校運営協議会

おはなしポケット３年

委員会

６年科学センター学習 １年色覚検査

人権標語会議（６年）Zoom

１年色覚再検査

６校時

就学時健康診断予備日

おはなしポケット３年

６年生演劇鑑賞（Online)

B別児童集会

個人懇談会①

１４：１５下校

個人懇談会②

１４：１５下校

個人懇談会③

１４：１５下校

個人懇談会④

１４：１５下校

個人懇談会⑤

１４：１５下校

２学期終業式・大掃除

給食終了　１４：２０完全下校

　１2　月　行　事　予　定

1 木

4 日

5 月

2 金
吹奏楽

バレー・陸上

3 土

8 木

9 金
吹奏楽
卓球

6 火

7 水 〇

12 月 吹奏楽

13 火

10 土

11 日

16 金

17 土

14 水 〇

15 木

20 火

21 水

18 日

19 月

24 土

25 日

22 木

23 金

28 水

29 木

26 月

27 火

１月の主な行事予定
１１日（水）午前中授業　給食開始　１３：３０完全下校
１７日（火）クラブ活動
１９日（木）６校時　　２８日（日）全市交流会卓球（部活動）
３１日（火）委員会活動

30 金

31 土

理事会 １８：００～

総会 １８：３０～

４時間目に実施のため，集団下校
はありません。

運動場は16時まで遊べます。雨
天の場合，個人懇談会の終了を待
つ児童のみ図書館に残ることがで
きます。その場合は担任までご連絡
ください。それ以外の児童は下校と
なります。よろしくお願いします。

冬季休業

１２月２６日（月）～令和５年１月９日（月）

３学期始業式は令和５年１月１０日（火）です。

給食はありません。１２：１５完全下校です。

２０世紀は戦争の世紀、２１世紀は人権の世紀と言われます。たしかに私たちが生きてきた時

代には、社会の発展と成熟とともに人権についての問題が大きく取り上げられ、個別的な人権課

題についてもその理解が広まってきました。 

しかし、世界に目を向けると、いまだに戦争はなくならず、日本と同じような人権意識をもっている

国は少ないということがわかります。発展した社会の中においても人権というものは断固たる意志と

日々の教育の中で守り継いでいかなくては、すぐに踏みにじられてしまうもろさと危機感を覚えま

す。 

現代においても世間話の端々に過去の社会通念にとらわれた会話や言葉が飛び交います。

それをどこかで聞いている子どもたちも知らず知らずのうちに「教えられる」のではなく「染み込む」よう

に偏見や差別といった感覚ですらないものを植え付けられていくのではないでしょうか。 

学校においての人権教育では、隠された差別や偏見を鋭く見抜き、「おかしい」「間違ってい

る」と判断できる子を育てていきたいと思っています。 

人権は、日本では生まれながらにしてすべての人がもっているものとして法律によって定められて

います。しかし、それが見えない圧力によって侵されないか、知らず知らずのうちに人を傷つけてい

ないか常に省みる必要があります。 

本校の学校教育目標豊かなことばと心で社会を照らす子の育成には人権を全ての教育活動

の地盤とする理念を込めています。（社会を照らす子→自分の良さを認識する） 

そして目指す子ども像では、学習指導要領の前文に則り、次のように設定しています。 

〇ちがいを豊かさにできる子 

（あらゆる他者を価値のある存在として尊重する） 

〇心とからだを鍛え、困難に挑戦する子 

（多様な人々と協働しながら様々な社会的変化を乗り越える） 

〇社会に関心をもち、学び続ける子 

（豊かな人生を切り拓き、持続可能な社会の創り手となることができるようにする） 

子どもたちが社会に出た時に出会う「差別」「偏見」「思い込み」といったものに正しい人権意

識をもって立ち向かう強さを身に付けてほしい。その強さと正しさをもって世界をよりよく変えていける

人になってほしい。人権という普遍的文化の担い手を育成するため、人権月間に限らず、日々

の教育活動を通して、子どもたちに染み込むように人権教育の取組をすすめていきたいと思ってい

ます。 

                                 下京渉成小学校 校長 波多野 愛 



 
 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

下京渉成小の様子  
学習発表参観 

 日頃の学習を活かして、たくさんの参観者の前で発表することができました。 

１年生は初めての発表。６年生は小学校生活最後の発表となりました。どの学年

も、相手意識をもって伝え方を工夫し発表していました。 

１年 おんどくはっぴょうかい ３年 秋のコンサートを開こう 

〇個人懇談会 

 １２月１５日（水）～２１日（水）の５日間で個人懇談会を行いま

す。すでに日時の決定のお知らせをお渡ししていますが、変

更等ありましたら担任までご連絡ください。 

 期間中は下記の通り、特別校時となっています。ご確認をお

願いします。また、放課後は１６時まで運動場で遊ぶことがで

きます。雨天の場合、運動場で遊ぶことはできませんが、担任

にご連絡をいただいていれば、個人懇談会終了を待つ児童

のみ、図書館で待つことができます。 

 

13：05～ 

１３：２０～ 

１４：０５～ 

１４：１５ 

清掃 又は 昼休み 

５校時開始 

帰りの会 

下校 

 

同期間中は「放課後まなび教室」「プラス１」の実施はありま

せん。併せてお知りおきください。 

４年 高瀬川プロジェクト 
５年 素敵な生き方発見！ 
   ５年１組偉人ニュース 

お知らせ 

２年 あそんでためしてくふうして 

６年 WELCOME！ 
６年生からのおんがえし 

４年生 社会見学（琵琶湖疏水） ３年生社会見学（京都府警本部） 

「京都は琵琶湖の水を飲んでいる」いったいどうやって京
都まで水を運んでいるのだろう。教科書で学習しているけ
ど・・・。実際に見てみると京都に水を運ぶ計画の壮大さや思
いが伝わってきました。子どもたちは目を輝かせながら見学
していました。 

 

電車に乗って初めての社会見学に出かけました。電車では
たくさんのお客さんがいることを意識して、公共のマナーを守
ることができました。京都府警本部では係の方の話をしっかり
聞くこともできました。 

 

お話ポケット 

学校運営協議会図書館教育支援部による朝の読聞か

せが３年ぶりに再開しました。３年生までは初めてで、４年

生以上は久しぶりの読聞かせとなります。実施した１・２・５

年生の子どもたちは一生懸命にお話を聞いていました。 


